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[Pythagoras theorem (Bandhayan theorem)] (46 los l,)..':uf (L
—e S LGSl L ol 18, mu:,,umw‘f

LA =90° Ut AABC 31246 - o s
/t\ AC*=AB*+BC* < bSest

o

B—>p c :{:{ADLBC D s

*

e o AISF LB Ut DBA bl ABC e < sf
Z/BAC = ZADB = 90° %
. AABC ~A DBA (Uslosliasls el AA)

e dederbur g EL oy
| AB _ BC

BA
AB” = DB x BC 1)
AABC ~A DAC.L AU
i BC _ AC
" A6 =D
AC” = BCXDC @)

‘Ll:%wlau:‘z{é./(‘j/ (2) 5 (1)

AB" + AC” = BDXBC + BC XDC
= BC(BD + DC)
= BCXBC = BC

2 2 2
BC = AB + AC fyt e s o (8 Lo
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NUST ISy AN 24 S eSS el e S Eg ]

(Lalf sFoE st )-LLZ'//)U':J: 5 (statement) Wk

e
L G e L G L Ut p L ol i C 6 It ks
Bl

JWile_ 7y 6.4
o i (e b PV 6 Uy 5 S it U P ot (12 571 ]
;[/uy.él}/ﬁg@&%d/urtf/}';/’b(:u’:,bu"-c"_L”/'/b’/b//('”uﬁL/.Lff:‘:cd%;u«U;@“JM@/JV
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Pe Pe P
Q < )
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Fig. 6.27 Fig. 6.28 Fig.6.29

e SIS PO it 6271 16

C66bd PO Ut Sty B sl A 561 PO 5t 627 S
_‘LL"L;L,( (secant)

U LS s Groe B PO ET U 629 6
oy 4 PO e
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‘+J/’/u”/o/’bu/?ﬁfui_bg&MJVKM’D “LJ/J’:/?,E'JVQJ//D/’UX(}V@&VQ
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(/f&&f)gﬁa{}&* d/uy Wl 71y
S LS B il V’Lo/’b/? (point of contact) J WLy .1
-ujié’{jb’»{:—/’baﬁ&;ﬁég/’bdg_‘a fﬁlgg.‘?/u’tfvgd/‘cﬁbg/?u’b 2
-ug'JndguugHJQ%M:L%&;?'}&%&);&;/’D 3
ety L WPl sty « JUBTE AT L S e i ol 4
e I LGP L U Bl bbb Ll i S e drge sl 5
e bl L AL U Pl YL Qb it S Bl sl 6

(Tangent - chord theorem) 467/

S P ailhd e JUniHTZ s (chord) sfie (L i) Sl g
- by $aledldslid_lyd ¥ (alternate segment) .xﬁd)lf;d/f”ﬁ

C
. ~c AB s e « STUV A~ 'O Lp6 7 s L
, - Ut O sl P b b Il AB s
0 (i) ZBAT = ZBPA (i) ZBAS = ZAQB. : <t/ =i
s 4 T u B _#E AC B6sh o iid
Fig. 6.30
st
=l Iz
ZABC = 90° < 90° sl s Fyid
ZCAB + ZBCA = 90° A KUl )26 AABC (1)
ZCAT = 90° iUl :/%JV"’,W
— ZCAB + ZBAT = 90° (2)
ZCAB + ZBCA = ZCAB + ZBAT e (2) » (1)
— ZBCA = ZBAT (3)
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ZBCA = ZBPA il iy AB e (1)

ZBAT = ZBPA . i  (i). e @B ()
4l 2BPA+ 2AQB =180° eﬂi&}lﬁédpﬂgm
—  ZBAT + ZAQB = 180° = (5) - (®
% ZBAT+ ZBAS = 180° g ()
ZBAT+ ZAQB= £ BAT + Z BAS e (7) s (6)

ZBAS= ZAQB. 14 (ii).
e b 6 - W AU

(Converse of Tangent-Chord Theorem) u’;é" K,.l‘f»‘é})-u’ Vg
Lb&JﬁJ}@@iAUUb&LJ’fO}J'L@gfﬁvgﬁug{ﬁybgﬁhvgufo//bbg
-‘at‘nJV/?ofl)ﬁV@So;?nd;VLA“_M

3

-/ h

A P B
c‘_b&w}ﬁéﬁﬁg P4 x PB 3% P Li{l; AB BB

-Ut PB sl PA Lol
e lic PB sl PA 2L AB BLB2e t3K 2,

6.10 k-

u:/d’};jlg&)/ggqlg&uﬂ/"ujﬁg/’bu///f’
/“34./»,}’/?%Lb&cu;:’>£/“).g;

e bl AL E e oL
ugL/(Cg{ P 150y CD sl AB Ssss e 631 29

Fig. 6.31 Fig.6.32

-< PAx PB=PC x PD - '0' 26
< PAXPB=PCxPD-c '0' S8t & STY P o\ Ladls CD 1 AB Srse 632 25
6.12 J¢

S LA C B L p 155 PP T AB sl VKo7 PQ 4 A 5P
s ) LABC - ZBAQ = 62° 11 ZBAC = 54°
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Lle s fiaAB we g kPO 4 £ S
/BAQ = ZACB=62". (L*6Ah_UW)
Also, ZBAC + ZACB + ZABC = 180°.
(et 180° s U slip Ul el (1)
i ZABC = 180° — (LBAC + ZACB)

= 180° — (54°+ 62°) = 64°.

" ) 6.13 J&»
})?)’”&{J X Uﬁfli/"igj"}' J
(i1)
Fig 6.34 Fig. 6.35
(i) PA.PB=PC.PD So s )" (i) PC.PD=P4.PB Je U
_ PCPD -
PB 7 (2+x)2= 9x4
x:¥:6_ x+2=18 ,x=16. i

CD Ui E Syt £2% PB sl PA U\Wne P ﬁ&,ﬁ{'b//,}é o L 014 Je
sJp#Lbl§ A PCD 3 AP=15cm )

b PE e he s S S

.CA =CE, DB=DEand PA=PB.
. bl A PCD=PC + CD + DP
= PC+ CE + ED + DP
=PC+ CA + DB+ DP

—PA+PB=2P4 (PB=PA)
LLIEPCD &) — 5 o 15= 30cem.

6.15 J&
c AB=6 om Nt S AL UL S e U AT § T ABCD
/€ AD I CD =7 cm 1 BC= 6.5 em
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JuyVgo?’;aﬁéﬁﬂf@&%ﬂ_‘al:'/gj':/dp)slop/?o//b SHsRcQ:P L@,G/u’/ : J’

_Urdndslul
Uzl yp=4s5 BP=B0 , CR=CQ, DR=DS.
D 7;‘“ ¢ 4} AP+ BP+CR+DR=AS+BQ+ CQ+ DS
- = 4B+ CD =A4D + BC.
S E — AD =AB+CD—BC =6 +7 —6.5=6.5
P A 4AD=6.5cm.
A 6cm B
Fig. 6.37 ol
A B 6.3 u/
V ~UtbBge b B sl A e JWEI TP 2L
N o Jp#* LABT v LATB =43° 131 ZBTP =720 /I
T P

_UZL/& P bjlg&uﬂfg/w..g}?uf]u)z:u//b CD 3! AB 2
-)/'/()L’” PD 9% PB=2cm < AP=8 cm « CP=4cm/7 ()
)2 €D Ju CP= PD < AB=15cm « AP=12 cm J1 (i)

SR LI P el oo Lia e CD 51 4B 3
S CD 3w PD=3cm « BP=5cm < AB=4cm A ()
S4B I CD=2em < CP=6cm < BP=3 cm ] (i)

< I R O A AC 1 AB T3t /U7 P BC EL AABC gl 4
AQ=AR = %(bbI§ A ABC) : S3J sl

BB SN VSIS 30 e SN TV IS VIR

e Edlinc £ L5 3 oA 68k mie g 20 om = LS QI LL bl 6
%?éa—a}/dgwUdeiﬁuﬁC;}_+3}ffdg/;; 40 cm L(l&’»(}ilﬁu‘mi%&@_%dff

S Senboe bbb D s C e Be A Jukled 0" B dastl ABCD SO g

OA’+ 0C*=0B*+0D"

6.4 7

) ..,«G’“’!Kg,«b?g

AL — e §315°L BCosle ST E sl D 2 P\S AC 21 4B QWAL A ABC £l 1

AD AD DE AD
A) Dy (B) 45 © 55 (o) 42
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s DB=2cm«AD=3cm Sl ey E 51 D 4B % DE || BC U AABC 2
< $sbr AC Jn AE=2.7 cm

(A) 6.5cm (B) 4.5cm (C)3.5cm (D)5.5cm
< $slr PS % RP=4cm < OR=8 cm « PO=6cm Jil-c_ RS —3#t§ ZR U* APOR 3
P
6(,’(0/\ 4cm
s (A)2em (B)4em (C) 3em (D) 6¢m
0 8cm R
ZBAD = ;’y ZC = 60° sl £ZB = 40° s AC DC /U*L}é 4
40° 60° (A) 30° (B) 50° (C) 80° (D) 40°
B D c
ceid xutf s
(A)4-2 (B)3-2
o (C)0-8 (D)0-4

9 /B=/E, ZC = /F J‘ DEF 151 ABC & 6

) A A S8 AB - BC o) LA - A8
i L l‘;J(f e Fble 54 J,’,’:"’Ln ) 7
N (A) AADB ~ AABC (B) AABD ~ AABC
5 c (C) ABDC ~ AABC (D) AADB ~ ABDC

Qe iitadn 40 m JUE AL e Lhsiaty 8 m gt 660 12m A 8
(A)40m (B) 50 m (C)75m (D) 60 m
@«fju(u’gjéul?ﬁ 2:3 MJCW'&U?&W}J .9
(A)9:4 (B) 4:9 (©)2:3 (D) 3:2
BC =82 cm /9 49 cm? s/ 100 cm? ,g}g,ijéulﬁ_ug,&? DEF s ABC &4 10

EF =« 9
(A)5.47 cm (B) 5.74 cm (C) 6.47 cm (D) 6.74 cm

Ll i 8 cm éﬁ(&»&/- 18 cm sl 24 em £ LI UESE 11

Jusisd

(A) 4cm (B)3 cm (C)9cm (D) 6 cm
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SGE AU P 5L Sl Pt CD s AB Sandls 1]
PD= < CD=4cmsl AP=8cm < AB=5cm
(A) 12 cm (B) Sem (C) 6¢cm (D) 4cm

c AB=16cm St L STy P 5 CD 11 4B St FoAs
= AP 9w AP> PB s/ PC=6cm < PD=8 cm

C (A) 8cm (B)4 cm (C)12cm (D) 6 cm

< Gibr OT I 10 QWS PT Uy i Pocinsf 260 P B fie 0 Fplaiin (i

(A)36ecm (B)20cm  (C) 18cm (D) 24cm

B . .
) JBPT = < 9% ZPAB =120° JI U455

(A) 120° (B)30°  (C)40° (D) 60°.

PB s PA JUp il 1, 10" Spe P 533/
ZPOA = v 40° J/Ldﬂjcz_/»ug

(A) 70° (B)80° (C)50° (D) 60"
“GtUWe P PB sl PA = P Lisp s

PA=8cm Sle gVl CD 4 0 %
<ol PC ¥ CO =3 cm sl

A) 11 cm (B)5cm (©)24 cm (D) 38 cm

CD= ¥t AD=4cm« BD=8cm JI,BD L AC 1 /B =90° Uz sl 21246 A ABC

(A) 24 cm (B) 16 cm (C) 32cm (D) 8cm

LIS ki ondnr 3 cm QEEELS St 36 em? st 16 cm? S0 UEY, sy
/ (4 e - Y

(A) 6.5cm (B) 6cm (C) 4cm (D) 4.5cm

AB 3% DE=10 em Sl 24 em s 36 om o2 V&I A DEF sl A ABC &linss
(A) 12cm (B) 20 cm (C) 15cm (D) 18 cm

A3

17

18

.20
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(TRIGONOMETRY)

There is perhaps nothing which so occupies the middle position of

mathematics as trigonometry — ).F. Herbart

L4 7.1

LopL L}w&k’ﬂé u;}uﬂu‘;"% = w/:«t'* ("
AL i ol S )i alis Mot £ Sy 2y oS i
L 36w (K38l P 2 £ P Suron
g LF et F L ek v L Lol oty
- (1561-1613) Loptbedsdo 1 /b5

Jwﬁ‘/,ldﬁﬁfé sl Ui ek FUt sz S
Sl S LpS T Suin S)e11 o
YA

Z_nZ_/JLM/u;fijH’ @waH‘M.,M
Lo S P s P ptu EIOMimsd Sui sy
(Trigonometric Identities) c«l}f‘l/"ﬁéﬁ"fu 7.2

L et (W0 5l S oo
el bl e _unZ S Al et 2
28 b o af SO SUEEL @+ by = @+ 2ab + b2

Ry uffjﬁh"’d/ug,ué el el L1 AT
(Lo Lo fol sk

(sin 0 + cos 0)? — (sin 0 — cos 0)? = 4 sin 0 cos 0

S o e Suden

&
= U %

&bl sk e

St
(190 - 120 B. C)
b

ek Kl L Uy
6’(5 Sl (“d;/m Ut J
8§ L o Eapd
Lo riude o
IR I A AL
SULPCIVS

sl T ABEL st
i sl gL
Bt Uostie U T8
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ul_c‘-uf.://;,?n 0 =0° 26 L:‘{U:UL?J;.«L“AH‘ (sin’0+ cos’) =1 bl )

(sindS° + cos45°F = (;5 + ‘/15>2= 2419 0=4511

LS EBGUEGFRL unE bl UL et 2
Je12 L S P od s P :Zuﬁg&u‘ﬁ&i@z:uﬂu#&*@;ﬁ&ﬁ

Ly
e U Ut ABC o i eda [
AB® + BC* = AC’ (1)
et S e A S ()

AB® | BC’ _ AC’

ACT AT Al (4C£0)
ABV [ BCY _
(Gc) +ac) =1 ; -

(& cos?A +sin?A=1 4 Fig.71 B

LLusei 0o< 0 <9000 2A=0 SGSF
cos* 0 + sin*O =1 - (2)
-‘a(!; 2) abl/iu"rujdﬁbf cos? 90° + sin2 90° =1 s cos20°+ sin20° =1
0°< 0 <90° SLANLLuzelid o
ety Y S AR (1) 2l
2

A32 + BC; — (AC)2 ()AB # 0

AB® 4B AB
(%)2 + (%)2 = (%)2 — 1+tan’ @ = sec’d. (3)

0° <0 <90° SLAN s 3) JU L L0500 0 Thy/d 6-90° U sec 0 sl tan 0
Sl e B S (1) el

2 2
] e
<£—g>2 (%)2 = (2%)2 — cot’ 0 + 1= cosec’ . (4)

0° < 6 < 90° Jc}wé’.éu?}(ﬁ‘f 0 «(4) JU :ugffu/-f 0 =0° U* cosec 0 sl cot O

_‘LM’ 2
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U drE = HEEE @) = (2)

I Y Y T

(i) sin’f +cos’d =1 sin?f = 1—cos?f (or) cos’f = 1—sin*0
(i) 1+ tan’d = sec?d sec’ O—tan’) =1 (or) tan’f =sec’d — 1
(iii) 1+ cot*@ = cosec’d cosec’d — cot*@ = 1(or) cot’f = cosec’ ) — 1

Gy
0 ZFPUL el Bt 2L oL 0 = UGS Yt l A
LU Ies e W L3I AR N e L gl

e Uy FeOIR L T ek L Sl e bt
e bt IS Ge L e S S E LA S B
bt A e O TS e LS 2 nd e o (i)
e bt N e b WL Funeeaze s fudn - (Gid)
S G PO A St S (V)
e bt AL Sl cosine - sine 3 4_2:,/,//:1 )

uﬂ;l:f/fu;(ub()’ I sec? O « cosec? O « cot? O « tan? 0 u.f::uf:«ﬂf'a/'ﬁ’ (vi)
S WL S

sec’0 =1+ tan’0 2 cosec’ 6 = 1 + cot* 0.

7.1 Je
sinf | cosl _ 4 J“L?”f;/:f.t‘

cosec = secl

S

ind 0 _ sinf 0
cglsrécﬁ—i_ggcssﬁ _<SIT >+<cols )

sinf cos

k3

Lok

sinf +cos’d = 1
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7.2 J&

,/—1 —cosl _ cosec  — cotd J“L}",C/'/:/;L“
1+ cosf

Solution J/J/J/ | Ji
: 1—cos@ _ [(l—cos0) (I-cosl) “
Consider /I—I—E (1 + cos0) X (1 — cosB)

2 2
JEmy - [T e =)

_1l—cosf _ 1  cosl
sind sind  sind

= cosec — cot @ .

7.3 J&
[cosec(90° — @) — sin(90° — #)][cosec  — sinf][tan f + cotf] = 1 JO‘L}“,J/J/;/,(:"
e S

[cosec(90° — @) — sin(90° — )] [cosec @ — sinf][tan § + cot O]
*.» cosec(90° — 0) = secl
.+ 8in(90° — @) = cos

= (sec — cos f)(cosec O — sin 49)( sind , cos 9)

cosf  sind

. . ZH 20
<cols¢9 - cos 0)( 5131:9 — s 6)( Slrslin ¢9+cgsst9 >
_(1—=cos’f\(1—sin"0 1
_< cocsog’ >< sirsllg )<sin6’cos:9>

- ( ilél;g )( Cs?rslzg >< sin chos 0 ) =1

7.4 Jé
tanf +secd —1 _ 1+ sinf s
tand —secd+1  cosd J;/I/UL
tand + secld 1 JU:/J/C/J'("' S
tanf — secl + 1
_ tanf + sec — (sec’d — tan’f) (sec? — tan’g = 1)

tanf —secl 1

_ (tanf + sec H)t;éséeiﬁs;?ié’l)(secﬁ —an) ()= (a+ b)a—b)

(tan@ + secO)[1 — (secd — tan )]
tand — secd + 1

(tan@ + secf)(tand — secl + 1)
tanf —secd + 1

sint9+ 1 _1+sinf
cos)  cosl cosf

= tanf + secl =
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7.5 J&

tan ¢ cotl __ 1 4 tanf + cotd. J‘V",ﬁ/cx,b"

1 —cotl + 1 —tand

tan ¢ cot b S
1 —cotf 1—tané ’
1 1
_  tand n tanf _  tand n tan ¢
1 1 —tand tand—1 1 —tand
tan ¢ tan @
_  tan’d n 1 _ tan’d n 1
tanf—1 = tanf(l —tand) tanf—1 (—tand)(tanf—1)
_  tan’d 1
tanf — 1 (tan®)(tan — 1)
1 2y 1
- (tanH—l)(tan 0 tanﬁ)
1 (tan’0 — 1)

(tand — 1) tan @

_ (tan® — 1)(tan’@ + tan @ + 1°)

ce 3 3 _ _ 2 2
(tand — 1)tand (va’=b'=(a-b)a" +ab+b?))

_ tan’ 0+ tanf + 1
tan

_ tan’6 | tand 1

+ =tanf + 1 + cot @

tanf * tand ' tan0
= 1+ tanf + cot .
7.6 J&
J‘V"J/;/cx.t“
(sin @ + cosec 0)? + (cos O + sec O = 7 + tan” 0 + cot” 6 .
SN S

(sinf + cosec 0)* 4 (cos 8 +sec )

= sin” § + cosec’ 8 + 2sinfcosec O+ cos’0 +sec >0 + 2 cos O secl

= sin“0 +cos > + cosec” 0 + sec’ 0 + 2sin¢9.L + 2cost 1
sin @ cos

—1+0+cot’®)+(1+tan’0)+2+2

=7+ tan26’ + cot26’ .
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7.7 J&
(sin% + cos') = 1 — 3sin*fcos’ ) SJUSZEwct
e S
sin60 +cos6¢9
= (sin0)" + (cos’ )’
= (sin’0 + cos*0)’ — 3sin>fcos’  (sin’ 6 + cos’6)
@ +b =(a+b) —3abla+b))

=1 — 3sin”fcos 0 . (sing+cos’g=1)
NPTIPOE 7.8 J&
sinf — 2sin"0 _ .. p i ‘
2cos’ ) — cos ) Jl/fécf,t'
e S

sinf — 2sin° @ _ sinf(1 — 2sin’6)
2cos ) — cos)  cos 0(2 cos 0 — 1)
:< sind )( sin“@ + cos” 0 — 2sin’ 0
cos & )\ 2 cos* 6 — (sin® @ + cos> )

) (sin’g + cos’g = 1)

2 .2
= (tanH)(COS 0 = sin '9>=tan(9.

2 .2
cos ‘@ — sin
7.9 J&
secl —tanf _ ; _ 2 S e
m—l ZSeC(gtan(9+2tan 9 JL‘/,.G/':./:L
,.J/:L/..‘ :
secH — tanf i ‘f/f JF
sec + tan @
_ (secl —tanf x secé’—tanﬁ)
secl + tand secl — tan @

(sec — tan )
sec’d — tan’ @

2
_ (secﬁ—ltanﬁ) (sec? 0 — tan? 6 = 1)

= (sec O—tan 6)* = sec’f + tan " — 2sec@tan f

— (1 +tan’#) + tan° @ — 2secf tan @ (sec’@ = 1 + tan’0)

=1 —2secftanf + 2tan’ 0.
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i 7.10 J&
. .
LTy e

secl

Lisecd JISL AL S

secl

1
_ 1+cos@ _ (COSH+1)(0056')

1 cos
cos
=1+4cos bt
_ (1 —cos®)
(1+ COS;H) Xi(l ~cos0)
_1—cos™d
1 —cosf
.2
_ sin"f
1 —cosf’
7.11 J&
G _ 1 i .
(cosecd — sinf)(secd — cos ) = anfd + cotd S et
W S
(cosec @ — sinf)(secd — cos )
(.1 I _
<sin9 sm@)( cost cos 9)
_ <1 — sinzé')(l — coszﬁ>
sin @ cos @
2, .2
sinfcos § _ cos @sin"f _ .
=sinﬁl¢s9 i Hicosé' sinf cos@ (1)
infcos 0 I S ..
= sir?l% +C(<):Zs29 tan @ +cot 0 L[/J/C/’J’/"JLJ’
_ 1
1 =
= §in’0 + cos’0 sinf |, cos@
sin @ cos 0 cos sinf
1
.sinzﬁ 'coszﬁ - 1
smﬁclosﬁ sinf@cos 0 (Sin.z19+00529>
=m smH COSH
= sinf cos O (2)
S J U (2) 11 (1)
1

(cosec ) — sinf)(sec — cos ) = and + ootd"
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7.12 Je
m?—n? =4 Vmn J/é;v.lf;ﬁ; m#n s tan®—sin6=n tan® +sin®=m Ji
S S
m = tanf + sinf s/ n = tanf — sind.
m°— n’> = (tan@ + sin#) — (tan @ — sin O’ LUl
= tan @+ sin @+ 2sinftand — (tan’ @ + sin’ @ — 2sin 6 tan6)
=4sinf tanf (1)

4 Jmn =4‘/(tan0+s1n¢9)(tan6’—sn'1<2) = LA
4 Jtan’§ — sin’) = 4\/<% — sin’ 9)

COS
24\/sin26'< L —1)
cos” 0

=4 Vsin 26’(sec 20— 1)=14 /sin’@ tan’g (- sec’f — 1 = tan’6)

= 4sinftan 6. (2)
m —n" =4/mn. ,J/’}'Zwla,:u::ﬂc (2) »I(1)
7.13: J&

cos’a — sin’a = tan’p J/é:azt“?ﬂ tana = cos?f — sin’f Ji

S S

cos?f — sin?f = tana

cos? 8 — sin?p _ sinfa
1 cos

Jrls 22 5155 918 dost€
a+b _c+d y,a_c

cos’f —sin’f _ sin’a
cos?f +sin’f  cos’a =0 o2 b d
v L/J W1 20 e K195 sl dent €

hSN

(cos? 8 — sin?f) + (cos>B +sin’B) _ sin’a + cos’a

(coszﬁ — sinzﬁ) — (0052/3 + sinzb’) sina — cosZa

2 cos?fB . 1
2 =
—2sin%8  sin®a — cos’a
. 2
_ - szﬁ =sin’a — cos’a
cos‘P
_‘abfg}%ﬁﬁ —  tan’f = cos’a — sin’a,

e,

-@é/ffyﬂz{ledﬂlﬁﬁi’!}jub,‘w; KJL«L’J‘ &
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(1)

(1)

(iii)

(V)
(vii)

(1)

(i)

(iii)

(iv)

v)

(vi)

(vii)

(viii)

(ix)

(x)

1P

¢ Ut e P bl S5l nS e et (1
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e IS B s Sy AC S S
—e H AC=x $ASE P
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Choose the correct answer

(A) 0

(A) sin°0

(A) sin°0

(A) 1

(A) cos

(A) 2sin’x — 1

(A) cosf

(A) 1

(A) cott

(A) tand

(A)25m
25
©) 73 m

(A) 45°

(C) 60°

735

EFz &
(1 —sin’0) sec O = (1
B) 1 (C) tan’@ (D) cos 6
(1 + tan°0)sin’f = (2
(B) cos’d (C) tan’@ (D) cot*f
(1 — cos 0)(1 + cot’ ) = (3
(B) 0 ©) 1 (D) tan’0
sin(90° — @) cosf + cos(90° — @) sinf = (4
(B) 0 (©) 2 (D) -1
_ sin’f _ (5
1 + cos@
(B) tan# (C) cotd (D) cosecl
cos’x —sin*x = (6
(B) 2cos’x — 1 (C) 1 + 2sin’x (D) 1 — 2 cos’x.

“ #» —ﬂ 7
ol

(B) sinf (C) cosect (D) sech
. 2 _
cu{d/ xz_]);z }’y=btan6‘cx=asec¢9//’.(8
a
(B) -1 (C) tan*d (D) cosec®d
secl - (9
cot + tan@ (
(B) tand (C) sind (D) — cotd
sin(90° — #)sin# N cos(90° — f)cosl _ (10
tan ¢ cotd
B) 1 (C) -1 (D) sin#
< AC= L, 1
(B) 25v/3 m
(D) 25V2 m N
4 25m B
C e o
/ABC= 2L, (12
B)30" &

S
(D) 50° =
A 100m B
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

-‘a(j:;@l{)'d//l:ﬁjba 45° Lj‘(
(A) 30m (B) 27.5m (C) 28.5m (D) 27m
J sin 0= % /U:ZEZZ_; .
C
(A) 85m (B) 65m

(©) 95m (D) 75m

(1 +tan?@)(1 — sin@)(1 + sinf) =

(A) cos®f—sin’ @ (B) sin?6 —cos %0

(C) sin’@ + cos?f (D) 0

(1 + cot*#)(1 —cos O)(1 + cos )=

(A) tan?6 — sec’d (B) sin’@ — cos?@

(C) sec’d — tan*# (D) cos*@ — sin’#

(cos?f — 1)(cot’0+ 1)+ 1=

(A) 1 (B) -1 © 2 (D) 0
14 tan®f _

1 + cot*d

(A) cos*d (B) tan’d (C) sin*6 (D) cot*d
.2 1 _

sin”0 + 1 + tan*@

(A) cosec?+ cot*d (B) cosec?f — cot?*f

(C) cot?d — cosec?d (D) sin’@ — cos?0

9tan’f — 9sec’l =
(A) 1 (B) 0 © 9 (D) -9
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(MENSURATION)

Measure what is measurable, and make measurable what is not so

- Galileo Galilie
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